

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
 ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й. № 70 (9590) Воскресенье, 22 марта 1959 г. Цена 20 коп.

Книгу — в широкие массы!

С НЕУВЕЛИЧЕННЫМ ростом культурного уровня советских людей книга стала предметом первой необходимости в жизни шахтеров, металлургов, строителей, колхозников... Нам нужно много книг — хороших и красивых, книг-советчиц, книг-друзей, ведущих к борьбе за прекрасное наше завтра, вооружающих знаниями, помогающих плодотворно трудиться и культурно отдыхать.

XI съезд КПСС знаменует вступление нашей страны в новый этап ее развития — в период развернутого строительства коммунистического общества. В новых условиях особое значение приобретают вопросы воспитания трудящихся, вопросы идеологической работы.

Отсюда вытекают большие серьезные задачи перед работниками книжной торговли. Опыт наших лучших магазинов Книготорга, кооперативных организаций, книгошоп свидетельствует о том, что мы располагаем огромными возможностями для улучшения всего дела распространения книги в каждом городе, рабочем поселке и деревне.

Об этом свидетельствует замечательный опыт работников книжной торговли Станислава. Здесь активно внедряются прогрессивные методы продажи книг, постоянно изучается спрос населения, широко пропагандируется литература. В городе открыты два книжных магазина без прилавка, в распространении книг участвует около 4,5 тысячи книгошоп. Практически также проводятся вечера книги во дворах культуры и клубов, организуются встречи читателей с местными писателями и поэтами.

Хорошо поставлена торговля книгами в Лисуковском районе. В книжных магазинах и сельских райпунктах можно купить литературу по любым отраслям знаний, а при отсутствии нужных книг сделать на них заказ.

Однако в книжной торговле имеются и существенные недостатки. Еще незначительно изучается спрос на литературу, многие работники книжной торговли не научились хорошо проследить за спросом, выявляемым жизнью, и оперативно откликаться на них. Особенно плохо развита книготорговля в селе. В районах нашей области насчитывается всего 34 специализированных магазина и 14 книгошопов. Поэтому неудивительно, что жители многих деревень годами не могут приобрести нужную новинку, а посылаемая в райпункты литература лежит на складах. Это относится прежде всего к Прокопьевскому, Таштагольскому и Яшкинскому районам. Так, в магазине села Бурачки Прокопьевского района книги не записались в течение двух лет. В то же время на складе райпункта скопилось большое количество общественно-политической, сельскохозяйственной и художественной литературы. Не справляются с планом товарооборота магазины Книготорга Киселевского и Анжеро-Судженского районов.

Торговля книгой без прилавков, — бесспорно, прогрессивный метод. Он неизмеримо повышает культуру книжной торговли и является средством быстрого увеличения продаж книги населению, не требующим сколько-нибудь значительных затрат. Об этом свидетельствует опыт передвижных предприятий. Центральные магазины Книготорга г. Ленинска-Кузнецкого в прошлом году в месяц про-

дала населению литературы на 50—60 тысяч рублей, а после перехода к методу торговли со свободным доступом покупателей к книжным фондам товарооборот в том же магазине увеличился почти вдвое.

К сожалению, этот прогрессивный метод еще не нашел широкого распространения. Пока в Кузбассе работает лишь 13 книжных магазинов без прилавков. До сих пор не открыты такие магазины в Анжеро-Судженске, Киселевске, Юрге, Мариинске. Совсем игнорируют его наши сельские кооператоры. Намечались к переоборудованию книжные магазины в Крапивино и Трудармейске. Прошло уже много времени, а ничего не сделано.

Новое движение в развитии торговли литературой должно как можно скорее обрести права гражданства еще и потому, что издание книг у нас непрерывно растет. К концу семилетки будет ежегодно выпускаться в нашей стране 1.600 миллионов экземпляров книг.

Есть и другие факты, говорящие о необходимости повысить культуру торговли книгой. Во многих магазинах Книготорга и кооперативных организаций не оборудованы книжные шкафы и витрины для хранения и показа литературы. Салома используются вымещающие формы торговли. Лучший опыт книжной торговли не обобщается, не популяризируется. Но существу самоуправляемости от этого важного дела областное управление, некоторые городские и районные отделы культуры. Не принимают активного участия в налаживании книжной торговли обкомы профсоюза культуры и рабочих сельского хозяйства и заготовок.

Мимо серьезных упущений в организации книжной торговли проходит ряд городов и районов КПСС, их отделы пропаганды и агитации. Это относится, например, к Киселевскому и Анжеро-Судженскому горкомам, Прокопьевскому, Таштагольскому и Яшкинскому райкомам партии. Они не контролируют и не направляют должным образом деятельность местных отделений Книготорга и органов потребительской кооперации, призванных осуществлять и расширять книжную торговлю.

Облкомторг и облпотребсоюз обязаны принять все меры к тому, чтобы устранить недостатки в книжной торговле, обеспечить постоянное выполнение планов реализации литературы, быстрое продвижение книги к покупателю. Необходимо постоянно обновлять книжный фонд, не допускать застарелости торговой сети.

Почетный долг комсомольских организаций — стать страстными пропагандистами и распространителями литературы. Особенно важно это теперь, когда сотни молодежных бригад на предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах Кузбасса включаются в борьбу за почетное право называться коллективами коммунистического труда. Следует наладить шефство комсомола над сельской книготорговлей, привлечь к этому интеллигенцию, учащихся средних классов школ.

Распространение литературы — важная задача массово-политической работы среди населения. Постоянный контроль за этим делом позволит обеспечить быстрое продвижение каждой книги до самых широких масс трудящихся.

В Мечтах о жизни он смел. В практических делах руководствуется правилом: не вниз глядеть — что сделано, а вверх — что сделать надо!

В 1943 году получил горячо желанную повестку и Андрей Карин, к тому времени один из лучших слесарей уже действовавшей шахты «Тырганские уклонь». Выросший и окрепший в труде, он смело, достойно прошел ратный путь.

Пятью правительственными наградами и высоким званием гвардейца было отмечено его солдатское мужество.

В 1950 году Карин возвратился из армии на родную шахту.

— Слесарем опять пойдешь? — спросил его в отделе кадров.

— Нет! Хочу освоить главную в угольном деле профессию.

— Забойщиком решил стать?

— Да!

— Тогда придется начинать с откатчика.

— Что ж, с этого и начнем.

...Всего через год после этого разговора имя Карина стало известно всему Кузбассу. На «Тырганских уклонь» зародилось замечательное движение проходчиков-скоростников. Организованную работу по многооткатному профилю, горнопроходческая бригада И. С. Голыгина, где старшим одной из смен был Андрей Карин, поставила тогда рекорд скорости штрека на один забой, продвинув его за месяц из 331 метра. Смена Карина показала самую высокую производительность труда в бригаде.

А сейчас Андрей Семенович работает на шахте № 5-б — одной из крупнейших в Прокопьевске. Сюда его перевели с «Тырганских уклонь» в 1952 году, в составе бригады Г. Новгородцева, посланной для усиления темпов подготовительных работ. В 1954 году Карин поставил во главе новой бригады, набранной преимущественно из молодых проход-

Сорокалетие провозглашения Венгерской Советской Республики

Торжественное собрание общественности города Москвы

Трудящиеся Москвы вместе с братьями венгерским народом празднуют знаменательную дату в его истории — сорокалетие со дня провозглашения Венгерской Советской Республики. Этому славному юбилею было посвящено 20 марта торжественное собрание общественности столицы, состоявшееся в Колонном зале Дома Союзов.

Вечер открыл секретарь Московского городского комитета КПСС — заместитель председателя правления Общества советско-венгерской дружбы Е. К. Рагозин.

Доклад о 40-летии образования Венгерской Советской Республики сделал председатель правления Общества советско-венгерской дружбы, член-корреспондент Академии наук СССР П. Н. Фелдсей.

От делегации Общества венгеро-советской дружбы участников собрания приветствовал тов. Гега Кашшай.

Затем с речью к присутствующим обратился посол Венгрии в СССР Янош Болдожи. Он сказал:

Сорок лет тому назад, 21 марта 1919 года, была провозглашена Венгерская Советская Республика. Всемирно известна та роль, которую в Венгрии провозгласили пролетарскую диктатуру. Венгерский народ, следуя примеру русского народа, вторым в мире начал строить свое социалистическое государство.

Остановившись на истории Венгерской Советской Республики, посол отметил, что идеи Великой Октябрьской социалистической революции, уроки Венгерской Советской Республики всегда жили, живут и вечно будут жить в сердцах венгерского трудового народа.

— Верный идеям, провозглашенным сорок лет назад Венгерской Советской Республики, венгерский народ, — сказал посол, — навсегда и бесповоротно стал на путь строительства социализма и рука об руку с Советским Союзом, Китаем и другими народами социалистического лагеря неуклонно движется вперед, к лучшему, более прекрасному и счастливому будущему всего человечества.

Расширение экономического сотрудничества между Советским Союзом и Румынией

В Москве с 4 по 20 марта между правительственными делегациями Советского Союза и Румынии Народной Республики проходили переговоры по вопросам дальнейшего расширения экономического сотрудничества между двумя странами.

Достижения договоренность об оказании Советским Союзом технической помощи Румынской Народной Республике в строительстве и расширении ряда промышленных предприятий путем разработки и передачи проектов и поставок для них оборудования. Предусматривается также сокращение сроков выполнения проектных работ и поставок оборудования для некоторых предприятий Румынии, по которым оказывается техническая помощь в соответствии с уже имеющимися соглашениями.

В результате переговоров 20 марта был подписан соответствующий протокол.



Все больше и больше коллективов вступает в борьбу за право называться коммунистическими. Недавно на участке № 10 прокопьевской шахты № 8 организована бригада шитовиков. Возглавляет эту бригаду Александр Дыбал. Уже в феврале членами этого коллектива добыто из под шита 17 тысяч тонн угля, а в марте они дадут еще больше. Ежедневно двое забойщиков выдают зесь по 250—270 тонн угля.
 НА СНИМКЕ: шитовики Е. А. МИКИЛИН и бригадир А. А. ДЫБАЛ.
 Фото П. Костокова.

ПЕРВОМУ МАЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Дорогие товарищи горняки Кузбасса! Дни небывалого политического и трудового подъема переживает сейчас наша любимая Родина. Исторические решения XXI съезда Коммунистической партии озарили ярким светом всю жизнь и деятельность советских людей. Перед нами открылись широкие, светлые горизонты. Коммунизм стал уже не отдаленной мечтой, его строительство является непосредственной практической задачей.

1959 год — первый рубеж на пути выполнения семилетнего плана, плана создания материально-технической базы коммунизма. В настоящее время, когда наши первые рубежи определены, долг каждого предприятия, каждого трудящегося развернуть настойчивую борьбу за превращение в жизнь намеченных планов.

Воодушевленные историческими решениями XXI съезда партии, рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашей шахты включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года семилетки и добились в этом соревновании первых заметных успехов. Коллектив за два месяца выдал на-гора 13.650 тонн сверхпланового угля и перекрыл годовое обязательство. Дополнительно к заданию пройдено 56 метров подготовительных выработок главного направления.

Эти успехи явились результатом самоотверженного труда. Славы отличных мастеров угледобычи и проходки подготовительных выработок заслуженно пользуются бригады Высочных и Ванзидера, вступившие в соревнование за право называться коллективами коммунистического труда, бригады забойщиков Корниловича, Сомова, проходчиков Трехсвяткова, Золотарева и другие. Горняки, в особенности молодежь, вступают в ряды борцов за звание ударников коммунистического труда. По нашим первым ударникам — машинисту башенного крана Ярковой, взрывнику Горлачу, машинисту электрова Пуляеву — равняется вся молодежь рудника.

У советских людей есть славная традиция — новыми трудовыми победами встречать Международный праздник трудящихся — 1 Мая. Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты № 12 треста «Киселевскуголь», взвесив свои возможности и резервы, пересмотрели ранее взятые обязательства и берем на себя новые, повышенные.

За март—апрель выдать не менее 7 тысяч тонн сверхпланового угля, пройти дополнительно 50 метров подготовительных выработок, повысить производительность труда на 5 процентов, за счет снижения себестоимости угля сэкономить с начала года 400 тыс. рублей, хозяйственным способом построить 100 кв. м жилья.

Мы решили навести образцовый порядок в подземных выработках, на поверхности и в комбинате шахты.

Принимая на себя эти обязательства, мы призываем всех горняков Кузбасса включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу Международного праздника трудящихся — 1 Мая, обеспечить досрочное выполнение взятых перед страной обязательств на 1959 год.

Обуждено и принято на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты № 12 треста «Киселевскуголь».

Его знают и ценят шахтеры

О ЧЕРК

угля встречаются еще такие, которым работа с новичками не по душе.

— Наш Андрей Семенович не таков! — горячо сказал нам молодой проходчик Геннадий Галымов. — В отношении к новичку он — душа-человек.

В шахте Галымов работает всего 4 года, а имеет уже самый высокий разряд проходчика. Дело знает во всех тонкостях. Вместе со своими товарищами Х. В. Халыповым и Н. А. Бадиевым он ведет сейчас проходку основного штрека по пласту Характерному. Забой приходится просекать в породах большой крепости. Это осложняет выполнение и технических норм, и планового задания по уходу. Но высокое мастерство побеждает препятствия. При плановом задании — давать за смену на трех 61 сантиметра уклада штрека — Галымов, Халыпов и Бадиев дают по одному метру и больше.

Профессиональному мастерству и дружеской взаимопомощи в работе проходчика Галымова научил Карин, в бригаде которого начался его трудовой путь.

Мастер своего дела, А. С. Карин охотно раскрывает производственные «секреты» новичкам, желающим поработать во всю силу своих крепких молодых рук.

В 1956 году производственная обстановка на шахте сложилась так, что без ввода новых шитовых забоев на пласту Мощном годовому плану угледобычи угрожал срыв. А чтобы поддаться к этому пласту, требовалось пройти полевой штрек протяженностью почти в двадцать метров.

Трасса пролетала в необычайно крепких породах. Самый высокий темп продвижения штрека здесь не превышал 40 метров в месяц. Вышло, по расчетам, что, пока пройдет штрек, подойдет новый год, и не удастся обеспечить выполнение плана по шахте.

поручить самой сильной бригаде. Родилось единодушное решение:

— Значит, надо направить туда Карина! Коммунист Карин с честью выполнил это поручение. Проходчики не ждали ни времени, ни сил. Примером им был бригадир, недавно оставшийся на вторую смену, чтобы практически показать, как надо расположить шпур по придуманной им новой схеме бурзавывных работ. И творческие его искания, и неутомимая помощь друзьям дали отличный результат. Проходчик прошел месячные уклады до 100 метров! Путь к пласту был открыт вдвое быстрее, чем обычно, и годовая программа шахты оказалась выполненной.

— Наш Андрей Семенович — не только хороший учитель молодежи и мастер своего дела — говорит проходчик Михаил Гаврилович Колесников. — Он настоящий товарищ во всех делах. Вить хотя бы случай с проходчиком Домбровским...

— Общительный, всегда веселый, трудолюбивый, проходчик Домбровский у всех на глазах вдруг начал круто меняться. На языке хмурился, на работе не стало в нем его оговыва, явным он отличался раньше. Попытки товарищей вызвать его на душевный, этаким разговору ни к чему не привели.

В один из горячих трудовых дней Домбровский не вышел на работу. Это встревожило всю бригаду. Но Карин против обыкновения был спокоен. Велел того, когда ему сообщили о происшествии, на лице его мелькнула улыбка.

— Все разъяснилось на следующий день. На открытую трудовую смену Домбровский пришел веселым, оживленным:

— Подскажите меня!

— С прогулом? — нахмурились проходчики.

А вот случай другого плана. Два инженерно-технических работника, оба коммунисты, занимающие на руднике ответственные должности, не поладили между собой. Неприязненное отношение их друг к другу прямо влияло на работу шахты.

Когда все это стало предметом обсуждения в городском комитете партии, слово попросил член бюро горкома А. С. Карин. Его резкая но справедливая отповедь помогла обоим инженерам быстро прийти в себя и раз навсегда покончить с мелочными раздорами.

Строг и принципиален Андрей Семенович, когда приходится разбирать аморальные поступки отдельных коммунистов. Весь он в таких случаях преобразуется. Его добрый, внимательный взгляд сменяется негодующим, лихорадочным взглядом румянец возмущения. Всем — своим существом — встает он против всякого, против недостойного поведения — будь то на производстве, по-шахтерски, прямо и резко высказывает свое мнение.

Работа в шахте, выполнение многочисленных партийных и общественных поручений, настоятельная учеба требуют много времени. На отдых у Андрея Семеновича остаются буквально считанные часы. Но он всегда найдет час — полтора, чтобы поговорить со своими товарищами-шахтерами, рассказать им о текущих событиях.

Андрей Семенович справедливо считает, что все происходящее в жизни интереснее шахтера, и священной обязанностью коммуниста — помочь каждому горняку удовлетворить этот интерес.

В июне 1956 года в Англию ездила делегация советских шахтеров. Андрей Семенович был в ее составе. Первым его желанием на чужой земле было: побывать на могиле Карла Маркса — основателя науки, зерна которого дали столь обильные всходы на Советской земле.

Поездка в Англию обогатила Андрея Семеновича множеством впечатлений. Его правдивые рассказы товарищам по шахте о труде и быте английских горняков слушались с огромным интересом.

Проверяем готовность к весеннему севу Что посеешь, то и пожнешь

Главного агронома сельскохозяйственной инспекции Ленинск-Кузнецкого района И. А. Емельяненко можно застать в кабинете в любой час рабочего дня и даже в обеденный перерыв. И занят он всегда одним и тем же — составляет сводки, отчеты, планы. Если когда и отрывается от бумаг, так только за тем, чтобы отнести сведения председателю районисполкома или его заместителю.

Помогает ему вести отчетность главный агроном М. М. Понарина. Параллельно сбором сведений из колхозов и совхозов, оформлением сводок занимается и работник инспекции ЦСУ.

— Все это так, а что поделаться? — спрашивается И. А. Емельяненко. — Так повелось с первых дней создания районной сельскохозяйственной инспекции.

Этот порядок заведен по инициативе районисполкома. Удалось ли наладить в районе образцовую отчетность — не беремся судить. Зато очевидно другое — организаторской роли специалистов сельского хозяйства в районе не чувствуется. Сугубо канцелярская работа отнимает у них уйму времени, сокращая инициативу, лишает их возможности бывать на местах.

Вот так рассказывает И. А. Емельяненко, не выезжавший в район больше месяца:

— О положении с семенами в колхозах и совхозах могу судить лишь по сводкам.

И раскрывает обмундированную папку. Семена в районе засыпаны были полностью. Отра треть их пока не очищена от сорняков, из 214 тысяч центнеров около 9 тысяч центнеров подверглось порче. Все. Больше Емельяненко ничего не знает.

— Бываю ли я в колхозах? — переспросила главный агроном М. М. Понарина. — Да, но довольно редко.

Без сводки она также не может говорить о положении дел в районе.

А положение в действительности таково. В колхозе имени Ленина, крупнейшем в районе, за зиму испортилось без малого 6 тысяч центнеров семян. Председатель артели т. Колесоват и агроном т. Мичурин не успевали подавать команду:

— Отправить еще воз зерна на свиноферму.

Работницы СТФ, когда подождала очередная подвоза с прелой пшеницей, возмущались:

— Да на какой же черт гнило ведем? Свины от нее нос воротят.

Между гибелью семян в артели и стилем работы специалистов сельскохозяйственной инспекции — прямая связь. В колхозе прошлой осенью сильно затянули строительство нового зерносклада. Подошла пора засыпать семена, а поля не были настланы. Не догадались подстелить под зерно и

толь. С веюма председателя колхоза зерно засыпали сырым. Ни разу — ни осенью, ни зимой — в артели не подрабатывали семена. От избытка влаги они «затемпературили» не только снизу, но и сверху, т. к. через дырявую крышу на них падал снег.

И удивительно то, что эта беда несколько не обеспокоила руководителей колхоза. Даже чудом уцелевшее зерно они не спешат подработать. Около 6 тысяч центнеров засоренных семян до сих пор не очищено.

Сигналы о беде дошли до районных организаций. Там поднялись, на чем свет стоит поругали вождей колхозов, но не умеющих хозяйствоваться, а вот по-настоящему вмешаться в дела артели никак не могут.

Колхоз имени Ленина — не единственное хозяйство, где не хватает семян для ярового сева. В артели «Новая жизнь», например, совершенно испорчено 150 центнеров семенного овса. Этот факт стал достоянием общеколхозного собрания, на котором присутствовал первый секретарь райкома КПСС М. Н. Никитин. В своем выступлении он заявил, что виновник — агроном Шутюв — будет наказан по заслугам. И что же? Колхоз остался без овса, а Шутюв и в ус не дует.

В Ленинск-Кузнецком районе потому и много так нерадивых хозяйственников и специалистов сельского хозяйства, что бракоделам здесь все сходит с рук.

В артели имени Мичурина до сих пор не очищена половина семенного материала. А в районе 24 зерноочистительные машины. Используются только часть из них, и то с минимальной нагрузкой.

Руководители района успокаивают себя тем, что есть-есть районы, где с семенами дело обстоит еще хуже. Что и говорить — странный взгляд на вещи.

Когда заходит речь о подготовке к весне, в Ленинск-Кузнецком районе любят приводить в пример колхоз имени Свердловца. Здесь из года в год севооборот сортовых семян, причем по заби и парам, ежегодно получают устойчивые 100-пудовые урожаи. И ничуть в этом колхозе не собираются сбить по 100 пудов зерна с каждого гектара. Но такие примеры единичны. Надо, чтобы в каждом хозяйстве района сделали правилом — сеять только хорошо подготовленными семенами. Без этого та задача, которую труженники района поставили перед собой — с каждого гектара получить на два с лишним центнера зерна больше, чем в прошлом году, никогда не будет выполнена.

Я. ЧИПИГОВ.
 (Корр. «Кузбасса»).

В Президиуме Верховного Совета СССР

За достигнутые успехи при сооружении и пуске в 1958 году семи доменных печей Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР 348 отличившихся участников строительства доменных печей.

Орденом Ленина награждены: начальник участка треста «Днепро-стальконструкция» Министрства строительства Украинской ССР В. В. Буланенко, электросварщик треста «Днепро-стальконструкция» Министрства строительства Украинской ССР А. Н. Волошина, начальник управления треста «Южэлектромонтаж» Министрства строительства Украинской ССР П. Е. Горбулин, управляющий трестом «Южэлектромонтаж» Министрства строительства Украинской ССР Н. С. Ефтушеко, бригадир комплексной бригады строительного управления «Прокатстрой» треста «Челябметаллургстрой» Челябинского совнархоза Л. С. Ерин, бригадир огнеупорников треста «Коксхимтепломонтаж» Министрства строительства Украинской ССР М. П. Золотарев, заместитель министра строительства Укра-

инской ССР П. П. Кононенко, бригадир монтажников треста «Донбасстальконструкция» Министрства строительства Украинской ССР И. Ф. Кравец, бригадир комсомольско-молодежной бригады треста «Ждановметаллургстрой» Сталинского совнархоза П. А. Кроль, бригадир плотников треста «Криворожстрой» Днепропетровского совнархоза П. П. Логин, бригадир слесарей-монтажников Челябинского монтажного управления треста «Востокметаллургомонтаж» Министрства строительства РСФСР В. И. Манылов, бригадир монтажников Бакальского монтажного управления треста «Уральстальконструкция» Министрства строительства РСФСР Челябинская область, П. К. Мглинец, главный инженер треста «Днепро-респромстрой» Днепропетровского совнархоза В. П. Островский и другие.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 35, орденом «Знак Почета» — 78, медалью «За трудовую доблесть» — 94 и медалью «За трудовое отличие» — 122 человека.



А. С. Карин.

новича множеством впечатлений. Его правдивые рассказы товарищам по шахте о труде и быте английских горняков слушались с огромным интересом.

Шахтеры — люди очень приветливые и сердечные, но на похвалы осторожны и скромны. Дружбу и доверие они дарят тем, кто умеет работать и знает цену товариществу, кто прост и скромно, чутко и отзывчив.

Эти качества прокопьевские горняки увидели, признали и по достоинству оценили в Андрее Семеновиче Карине. Он избран депутатом Верховного Совета РСФСР.

☆☆☆

А. С. СНЕТКОВ.

Планы партии претворяются в жизнь

С огромным воодушевлением встречают советский народ за выполнение в жизнь разрабатываемых XXI съездом КПСС семилетнего плана.

Как все советские люди, трудящиеся Рудничного района Прокопьевка дружно развернули соревнование за выполнение принятых конкретных обязательств по достижению выполнения плана 1959 года. Прошло немного времени, но уже достигнуты первые успехи. Горняки, например, за истекшее время добыли сверх плана около 20 тыс. тонн угля. Успешно справляются с обязательствами коллективы строительных управлений и других промышленных предприятий района.

Ярким свидетельством неуклонно возрастающей политической и трудовой активности масс является рост числа бригад, смен, участков и цехов, которые включились в соревнование за право носить звание коллективов коммунистического труда. Еще недавно число их исчислялось единицами, а теперь их стало уже 46. Все эти коллективы показывают прекрасные примеры в труде и жизни. В каждой бригаде идет серьезная, глубокая работа по формированию у людей коммунистического мировоззрения.

Передовые в районе горнопроходческие бригады В. Бича и А. Чурбаева на шахте «Зиминка-3-4», бригада мастера шпитевой удебочки И. Выхребенца на шахте № 8, аккумуляторный акиндж машиниста В. Илизина на угольном разрезе № 8, комплексная строительная бригада В. Гринцева в Красногорском строительном управлении и многие другие строят свою работу так, чтобы выполнить семилетний план за пять лет.

Ростом нового, коммунистического пробуждения и расцветают во всем. Стоило только дойти к нам вести о том, что на шахте «Подысеевская-2» треста «Ленинуголь» началась борьба всего коллектива за право называться шахтой коммунистического труда, как представители нашей передовой шахты № 5-6 поехали перебирать опыт. Сейчас все лучшие горняки внедряют у себя. Надо сказать, что они добились уже первых успехов. На шахте значительно повысилась общая культура производства, развернулась техническая и общеобразовательная работа горняков.

В короткой газетной статье невозможно перечислить обилие фактов и примеров, которые характеризуют творческий подъем трудящихся. Мне только хочется подчеркнуть одну, очень важную мысль. Успехи так велики, где развернута разносторонняя пропаганда решений XXI съезда КПСС. Ничто не умаляет духовные и творческие силы человека так, как открытие перед ним ясных и четких перспектив. Учитывая это, партийная организация Рудничного района главные свои усилия направляет сейчас на пропаганду и изучение решений XXI съезда КПСС.

У нас в районе к этой работе привлечены не только агитколлективы, но и большое количество партийного,

Из опыта Рудничной районной парторганизации

хозяйственного, профсоюзного и комсомольского актива. Вовлечение в дело пропаганды решений съезда передовых инженерно-технических работников, учителей, врачей и других представителей интеллигенции позволило создать большую группу достаточно подготовленных докладчиков и закрепить за каждым из них определенные участки работы. Они проводят и проводят в коллективах беседы по разделам доклада И. С. Хрущева, по отдельным выступлениям делегатов съезда и руководители бригад коммунистических и рабочих партий.

Работники партий вооружили докладчиков и агитаторов конкретными материалами семилетнего плана развития народного хозяйства, подема материального благосостояния и культурного уровня трудящихся Кузбасса, города Прокопьевска и нашего района. Проприетария решения съезда, агитаторы и докладчики на местном материале показывают те преобразования, какие произойдут в районе. Это позволяет каждому работнику и служащему глубже, ярче увидеть великие перспективы, ясно определить свое место и четко представить практические обязанности в общенародной борьбе за успешное выполнение плана.

Именно в результате этих бесед в коллективах начинают разворачиваться соревнования рабочих за право именоваться ударником коммунистического труда.

Практика показала, какую большую организующую силу представляют собой наши пенсионеры, руками которых завожены и выстроены современные шахты-гиганты, фабрики и заводы, весь наш город. Сила их заключается в том, что никто лучше их не может показать на жизненных примерах контрасты между трудным прошлым народа и его радостным настоящим.

Домик, где проживает пенсионер В. М. Лагев, например, стал своеобразным красным угольком жителей Заводской. Они часто собираются здесь, чтобы поговорить о событиях в жизни страны и за ее рубежами. Василий Михайлович делится воспоминаниями о годах, когда он служил в прославленной дивизии Чапаева, партизанли против колчаковских банд, участвовал в становлении Советской власти в Кузбассе, начинал строительство Прокопьевска. Умудренный большим жизненным опытом, Василий Михайлович постоянно старается образно и ярко подчеркнуть величие перспектив, открывающихся в семилетнем плане.

Шахтер-пенсионер Г. К. Тараба ведет работу в молодежных объединениях. В каждом из них он является первым другом, советником и наставником молодых горняков. На ярких примерах трудовой доблести, проявляемой людьми его поколения в первые годы социалистического строительства, он учит молодежь лю-

бить труд—этот первоисточник человеческого счастья. Находясь всегда в курсе жизни родной шахты, Григорий Кузьмич рассказывает молодежи о делах передовиков соревнования, знакомит ее с опытом, советует, как этот опыт надо переименовать. Каждая беседа Григория Кузьмича разворачивается в подробное обсуждение того, что же должны конкретно делать сами участники беседы, чтобы способствовать успешному осуществлению семилетнего плана.

Полковник в отставке пенсионер Б. Г. Кураш—агитатор на десятилетке. Бывает он там не реже одного раза в неделю: о с'езде ведь в одной беседе не расскажешь. Борис Григорьевич поставил перед собой задачу, чтобы в каждом доме его десятилетки знали не только цифры семилетнего плана, но глубоко осмыслили его, увидели бы, какие огромные блага несет этот план советскому народу.

— Душой прочувствовал задачу, боюсь всегда выполнить ее с честью! — говорит Борис Григорьевич.

Партийная организация района возродила такие доходчивые и интересные формы политической работы в массах, как вечера вопросов и ответов и устные журналы «Хочу все знать».

Проводить эти вечера по материалам XXI съезда КПСС мы начали на агитпунктах в ходе подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. На их всегда было многолюдно, проходили они оживленно, интересно. Сейчас мы проводим эти вечера в дворцах культуры, клубах, на предприятиях.

На организованной во Дворце культуры шахты № 5-6 выпуску устного журнала «Хочу все знать» собралось более шестидесяти человек. Все «странички» журнала были выслушаны с большим вниманием и интересом.

Вечер закончился коллективным разучиванием двух новых песен С. Ф. Райзана, посвященных шахтерскому труду. По общему мнению, этот вечер прошел интересно и обогатил его участников многими новыми знаниями.

На выпуске устного журнала «Хочу все знать» во Дворце культуры завода «Электрощапарат» выступили представители ознакомились с основными задачами развития народного хозяйства СССР в 1959—65 годах, подробно узнали перспективы завода, услышали новости советской медицины, просматривали концерт художественной самодеятельности.

Во всех кружках сети партийного и комсомольского подгруппирования сейчас идет изучение материалов XXI съезда партии. Мы ставим задачей добиться того, чтобы каждый коммунист и комсомолец глубоко изучил исторические решения съезда и стал плановым пропагандистом их, деятельным организатором трудящихся за выполнение их в жизнь.

В. СИТНИКОВ,
секретарь Рудничного райкома КПСС г. Прокопьевска.

Заводской семинар агитаторов

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасс»). Парком Кузнецкого металлургического комбината проведен семинар агитаторов. Секретарь Сталинского горкома КПСС З. В. Кузьмина вы-

ступила с докладом «О мерах усиления пропаганды материалов XXI съезда КПСС», а заместитель секретаря паркома П. П. Лавтева прочитала лекцию «От коммунистиче-

Чтобы работа была массовой, боевой

КУЗБАСС располагает большой сетью учреждений культуры. У нас работают пять театров, филармония, три музея, 934 государственных и профсоюзных дворцов культуры, клубов, 921 массовая библиотека с общим фондом книг более 7 миллионов томов. Благодаря заботе партии и правительства сеть культурно-просветительной продолжает расширяться. Только за два последних года построено 174 клуба и кинозала. Недавно принято постановление Совета Министров РСФСР об открытии в нашей области двух народных театров. Быстро развивается самостоятельное творчество. Растет число драматических, хоровых, хореографических коллективов.

Как показал всероссийский общенародный смотр, проведенный в 1958 году, деятельность культурно-просветительных учреждений несколько оживилась. Министерство культуры РСФСР присудило первые премии Половинской сельской библиотеке Яшкинского района и кинотеатру «Коммунар» г. Сталинска, третьей премия — Глубокинскому сельскому клубу Топкинского района. Дипломами «Лучшая библиотека РСФСР» награждены Тисульская районская библиотека, Ленинск-Кузнецкая городская детская библиотека, городская библиотека имени Н. В. Гоголя г. Сталинска; дипломом «Лучший Дом культуры РСФСР» — Ильинский Дом культуры Кузнецкого района.

Многие учреждения культуры отмечены областной смотрами комиссией. За успехи, достигнутые в ходе смотра, большая группа работников награждена почетными грамотами, ценными подарками.

Благотворное влияние на культурно-просветительную работу оказал XXI съезд КПСС. Содержание работы учреждений культуры сейчас подчинено пропаганде материалов съезда, помощи трудящимся в выполнении социалистических обязательств, взятых на 1959 год.

Ценную инициативу проявили труженики сельского хозяйства Беловского района. Семилетние планы развития колхозов, совхозов, РТС они дополнили планами культурно-бытового строительства. Беловцы решили за 1959—1965 годы построить 33 клуба и кинозала, 8 библиотек, 11 красных уголков, 4 стадиона, много школ, детских садов, столовых и других объектов. Но эти цифры не сразу появились. Первоначально они широко обсуждались на собраниях колхозников, на сессии райисполкома.

Чтобы закрепить достигнутые успехи всероссийского смотра и помочь учреждениям культуры полнее определиться в большой работе по претворению в жизнь решений XXI съезда КПСС, обком партии и облисполком приняли решение провести в мае этого года первый областной съезд работников культуры и искусства. Это большое событие в культурной жизни Кузбасса.

Съезду предшествует большая подготовительная работа. В городах и районах пройдут конференции. Театры, кинотеатры, клубы, библиотеки будут отчитываться перед населением о своей деятельности. Эти конференции, собрания надо обязательно использовать для широкого обсуждения планов культурно-бытового строительства на семилетие. Немало предстоит решить и других не менее важных задач. Известно,

например, что многие наши сельские клубы и библиотеки работают еще плохо, не удовлетворяют все возрастающие запросы трудящихся. Серьезная причина этих недостатков заключается прежде всего в отсутствии хороших кадров.

Посмотрим, как укомплектованы сельские клубы Ленинск-Кузнецкого района. Из 19 заводских клубов только 5 имеют среднее и специальное образование, у 7 заводских стаж работы менее года. Трудно, конечно, ожидать чего-то хорошего от людей, не подготовленных в культурно-бытовую работу на селе. Безусловно, нужно учить кадры, но эта работа часто мало помогает, так как текучесть кадров очень велика. Недавно работники учреждений культуры уходят вовсе не потому, что не нравятся клуб или библиотека. Многие с большим сожалением бро-

шают образование, любящее культурно-просветительную работу.

Тов. Черных не одинок. Такие факты встречаются не только в Ленинск-Кузнецком, но и в других районах. Когда многие колхозы были экономически слабыми, тогда трудно было говорить о дополнительной оплате работникам сельских культурно-просветительных учреждений. Сейчас другое дело. Можно не только хорошо оплачивать труд заводского клубом, но и принять государственные сельские клубы на баланс колхозов. По стране такое движение находит всеобщую поддержку. Нема-

ло колхозов и в нашей области готовы уже теперь решить этот вопрос. Так, общее собрание колхозников Кузнецкого района «Страна Советов» Ленинск-Кузнецкого района недавно с большим удовлетворением приняло предложение райисполкома взять сельские клубы на свой баланс, а заводскому установить дополнительную оплату.

На собраниях и конференциях следовало бы широко обсудить этот вопрос. Без коренного улучшения работы с кадрами, без повышения их материальной заинтересованности, без поворота внимания председателей колхозов лицом к клубам и библиотекам нельзя сколько-нибудь серьезно говорить об улучшении содержания культурно-просветительной работы в деревне.

Хорошую инициативу проявили труженики Беловского района. Б-

Сварщики обмениваются опытом

Представители 14 машиностроительных заводов и двух строительных трестов Кузбасса приняли участие в двухдневном совещании по обмену передовым опытом производства сварочных работ, которое состоялось на Киселевском машиностроительном заводе. Доклад «Успехи сварочной техники в СССР» прочитал ассистент кафедры деталей машин Сибирского металлургического института И. М. Яковлев.

Затем с докладом «О состоянии и перспективах сварочного производства на Киселевском машиностроительном заводе» выступил начальник бюро сварки завода В. П. Мазуренко. Он, в частности, сообщил, что сейчас на предприятии завершаются работы по внедрению стиковой сварки звеньев спенок шахтных вагонок. Такая сварка, которая производится на специальных штыковом сварочных машинах, изготовленных в Германской Демократической Республике, позволяет резко повысить качество и прочность спенок, являющихся сейчас наиболее слабым узлом вагонок.

Об опыте применения полуавтоматической сварки на мелкосерийном производстве, а также о перспективах сварки в среде углекислого газа, рассказала инженер-технолог Кузнецкого машиностроительного завода Т. С. Жданова. Инженер кемеровского завода «Строймаш» М. Н. Сторожер поделился опытом производства так называемых наплавочных работ, широко применяемых на заводе для восстановления износившихся деталей.

На совещании выступили также старший мастер завода «Кузбасс-электромотор» Ф. И. Беленко, электросварщик прокопьевского завода «Электрощапарат» Л. В. Левченко, электросварщик Киселевского машиностроительного завода И. П. Хиль, электросварщик Кузнецкого машиностроительного завода А. Ф. Леонидов, электросварщик прокопьевского завода «Электрощапарат» В. И. Соколовский и другие. Они внесли ряд ценных предложений. В частности, совещание решило просить Кемеровский совхозархоз организовать на одном из заводов Кузбасса производство электродов различных марок, а также сварочного оборудования и инструмента.

Высказано пожелание об организации в Кемеровской области показательного цеха, где были бы сосредоточены все достижения сварочной техники.

Следует заметить, что управление машиностроительной промышленности Кемеровского совхозархоза, организовавшее это нужное и важное совещание, не упустило послать на него своего представителя.

(Корр. «Кузбасс»).

Создают народные дружины

Мастер Михаил Степанович Мельников не раз рассказывал много интересного рабочим машиностроительного завода о первой народной милиции. Родилась она в Анжеро-Судженске в мартовские дни 1917 года. Тогда на митинге рабочими были избраны представители общественного порядка, среди которых был и металлист Михаил Мельников. В борьбе с контрреволюционными вылазками, пьянством, хулиганством и спекуляцией крепко и развилась народная милиция.

Сейчас Михаил Степанович на пенсии. И вот, когда на заводе узнали об инициативе ленинградцев, первыми заговорили о создании народных дружин в цехе, где работал Мельников.

По предложению коммунистов на машиностроительном заводе была создана инициативная группа во главе с секретарем парторганизации С. Н. Макаровым. В нее вошли председатель завкома А. В. Неучев, технолог П. А. Имягин, председатель профкома Л. А. Дошицкий и другие.

Начали поступать заявления от трудящихся, желающих вступить в ряды рабочей дружины. Такие заявления написали 70 человек. Среди них начальник конструкторского бюро Глаукин, технолог Быхов, конструкторы Костерин и Дюмаев, стреложник Коваленко, толяр Каширин и многие другие.

(Корр. «Кузбасс»).

Н областному съезду работников культуры

Многие работники культуры областного центра и районов уже сейчас начинают подготовку к областному съезду работников культуры и искусства. Этот большой праздник в культурной жизни Кузбасса. Съезду предшествует большая подготовительная работа. В городах и районах пройдут конференции. Театры, кинотеатры, клубы, библиотеки будут отчитываться перед населением о своей деятельности. Эти конференции, собрания надо обязательно использовать для широкого обсуждения планов культурно-бытового строительства на семилетие. Немало предстоит решить и других не менее важных задач. Известно,



На всю область славятся птичники колхоза имени Коминтерна Крапивинского района. В этом году они уже получили около пятидесяти яиц на утку-несушку. НА СНИМКЕ: передовые птичники Д. К. ГАНН и А. А. ЛЕШТАЕВА.

МАСТЕРСТВО

НЕДАВНО в Прокопьевском районе стало известно: бригады животноводов восьмого отделения Трудовой милиции соревнуются за право называться коммунистическими.

Несколько газетных строчек, десятков слов в отчете. Но все знают: за этими скучными сведениями стоит твердая решимость целого коллектива по-новому трудиться и жить. И всем понятно, что перек таким решением было много поисков, раздумий, даже сомнений— иначе говоря, было то, что у нас ввиду чрезвычайной важности принято называть словом — борьба. И сейчас эта борьба разгорается с новой силой.

Чтобы рассказать обо всем этом, мы и поехали в восьмое отделение совхоза, в старинное сибирское село — Илченок.

Управляющий отделением Андрей Сергеевич Лысков оказался не из тех, кто сразу, как говорят, на бледке с толбой каемочкой предостерегает все секреты и тонкости.

— Загляните на фермы. Побеседуйте с доярками,— советует он. Потом, подумав, добавляет:— Секрет в их работе, я бы сказал, один: нету секретов. Доярки друг другу всегда и во всем помогают— это во первых. Во-вторых, хорошая дисциплина. Всегда соблюдается порядок дня.

Матрена Александровна Мурзина первой в деревне тридцать лет назад пришла в колхоз. Самым трудным участком борьбы за новую

О ЛЮДЯХ СКРОМНЫХ, О ДЕЛАХ ХОРОШИХ

жизни было тогда животноводство. И она идет работать телатницей. Сама выращивает себе группу коров, начинает доить их. И с тех пор каждый день она приходит сюда, на молочную ферму. В прошлом году Мурзина надоила больше всех в районе молока — почти 3000 литров на фуражную корову. Мы сидим с ней на низеньких скамеечках, беседуем. Как люди, которые всю жизнь трудятся, она вытнула на коленях расслабленные руки. Мурзина рассказывает, что в каждой корове у нас особый подход. Про любую из шестнадцати она может сказать, сколько надоила от нее сегодня молока. Та же особенность и в рассказе доярки Елены Александровны Жилко. Она сразу заговорила не о порядке дня и не о полвозке коров на ферму, а о вехах и деталях, более тонких, ягиде не предусмотренных, веселые искорки в ее глазах будто говорили: стоит ли распространяться о порядках на ферме? Подобные вопросы, которыми обычно вас брат, корреспондент, интересуется,— это для нас давно пройденный этап. послушайте лучше вот что...

— Кажется, уже все вышло. Но не пожалей рук, сделай еще маслосаженку. Глядишь, корова еще

действующих предприятий получат сахарный промисленность страны. Особенно быстро будут наращиваться мощности сахарных заводов в Российской Федерации. В отделе пищевой промышленности Госплана СССР корреспонденту ТАСС сообщили:

В 1965 году в РСФСР намечено выпустить 3,500 тысяч тонн сахара — второе больше по сравнению с 1958 годом. Это будет достигнуто за счет строительства новых реконструкции и расширения

стакан молока даст. А ведь остатки сладки: последнее молоко самое жирное,— говорит Жилко.

Есть у нее в группе одна «страгая» корова по кличке Идея. Чтобы получить от нее молоко — а дает она немало, надо начинать доить с задних сосков. От другой коровы больше молока получишь, если подойдешь доить с пустым ведром... Кажется, этим тонкостям и мелочам нет конца.

Самой собой возникает сравнение: два скрипка исполняют по очереди одну и ту же вещь. Перед обилием — ноты. Но первый всего лишь в точности воспроизвел звуки. И исполнил второго мелодия вдруг приобрела страсть, позвала вас, повела, вскружила голову.

— Обладает мастерством,— говорим мы про такого исполнителя. Мастерство — вот что характерно для труда доярки восьмого отделения.

От Е. А. Жилко мы услышали историю самой молодой доярки отделения Галины Костиной.

Два года назад у себя в селе она окончила десять классов. По примеру комсомольцев других совхозов и колхозов хотела пойти на ферму, но постеснялась. Именно так и объясняет:

— Думала, что люди скажут: смотрите, наша-то Галочка хуже других—после десятилетки к коровам пошла. И сразу постеснялась...

Закончила курсы счетоводов, вернулась в Илченок. Но что полагается, если душа к бумагам не лежит. Махнула рукой на все сомнения — и пошла работать дояркой. Приглядывается Галина к одной, к другой, старается делать, как они. Но ничего не выходит. Она подлетит только половину коров, а все уже идут ведра мыть. Да тут еще, что ни день, то корова телится. Отчаявшись стала, а однажды с досяды бросила ведро и крикнула: — Уйду!

Елена Александровна Жилко подошла к ней:

— Вытри слезы-то. И не смотри, что другие уже управились. Нам надо молоко, а не скорость. Давай помогу тебе. Группы Костиной и Жилко рядом. Опытная доярка внимательно следит за работой своей юной подружки. И не только она одна: помогают все. И вскоре Костина успешно сдает последний экзамен десятилетки, который к сожалению, пока не предусмотрен программой,— уйдя в ее группе коров уже не ниже, чем в группах других доярок. Сейчас Жилко для Галины не только учитель — это доярки соревнуются.

...А этот эпизод произошел у нее после того, как животноводы решили бороться за звание коммунистической бригады. В школе, где училась Костина, был вечер встречи с выпускниками. Пришла молодая доярка с твердым намерением рассказать о своей работе и позвать девчат на ферму. Но говорила в вечернее больше о таких, кто учится в институте или работает инженером. И снова постеснялась она.

— Не послушают все равно: самостоятельности у них нет, как у меня раньше не было,— сердито рассказывала Костина на ферме.

Порядком достала ее от доярки: — Не права ты,— ответила ей,— почему ты думаешь, что агитировать должен кто-то? Лучше тебя никто не поведет десятилетки на работу на ферму. Молодая доярка и не подозревала, что подружки осудят ее за нерешительность. Опустив голову, стояла она среди них. Действительно, ведь это не только личное дело—выступить или промолчать. Привлечение молодежи на работу в совхоз—это дело государственной важности. А она? Горько было чувствовать свой промах.

Зато в этот день Галина многое поняла. В их обязанности рядом с такими пунктами, как надоить в 1959 году не менее 2800 литров молока на фуражную корову, а в следующем году—3000; снизить себестоимость молока; постоянно учиться и т. д., есть еще такой — жить и вести себя в обществе и в быту по-коммунистически. Значит, у нее не хватало именно этого — коммунистического подхода к делу.

— Я пойду в школу и позову их,— сказала Галина.

В. ДЕНИСКИН.

ВОЛЬШЕ САХАРА!

В начавшемся семилетии дальнейшее развитие получат сахарные промисленность страны. Особенно быстро будут наращиваться мощности сахарных заводов в Российской Федерации. В отделе пищевой промышленности Госплана СССР корреспонденту ТАСС сообщили:

В 1965 году в РСФСР намечено выпустить 3,500 тысяч тонн сахара — второе больше по сравнению с 1958 годом. Это будет достигнуто за счет строительства новых реконструкции и расширения

кое строительство предприятий уже развернулось в Краснодарском крае.

Строительство сахарных заводов ведется также в Орловской, Саратовской, Липецкой, Тамбовской областях, Алтайском крае, Татарской, Башкирской, Мордовской автономных республиках и других районах.

Эти и другие мероприятия позволяют к концу семилетия почти удвоить производство сахара в год на душу населения.

(ТАСС).

Рационализаторам нужна поддержка

В минувшем году на предприятиях Анжеро-Судженска в работе над совершенствованием техники, улучшением организации труда и технологии производства участвовало более 1.500 новаторов, которые внесли около трех тысяч рационализаторских предложений. Больше половины их внедрено в производство, что дало почти восемь с половиной миллионов рублей экономии.

Много внимания рационализаторам и изобретателям уделяется на машиностроительном заводе. От внедрения предложенных новаторов в прошлом году здесь получена экономия более чем в 4,5 млн. рублей. Соедено 1.079 тонн черных металлов, 13 тонн электродов, 108 тонн топлива, 45 тысяч киловатт-часов электроэнергии и т. д. Авторам многих предложенных завод выдала 68 тыс. рублей вознаграждений.

Характерной чертой на заводе является постоянный рост числа новаторов. В минувшем году каждый шестой рабочий предприятия является рационализатором, а нынче новатором здесь будет каждый пятый.

Почему растет число новаторов? Прежде всего потому, что с ними ведется повседневная кропотливая работа: систематически выпускаются листки новаторов, организуется общественные конкурсы, издаются два сборника лучших рационализаторских предложений. На техническом совете внимательно рассматриваются отклоненные предложения, авторы которых не согласны с рецензиями инженеров. Так было рассмотрено 256 предложений.

Однако далеко не везде работа с новаторами стоит на должном уровне и прежде всего на угольных предприятиях рудника. Трест «Анжероуголь» в недалеком прошлом занимал одно из первых мест в бассейне по работе с новаторами. Нельзя этого сказать сейчас. По сравнению с 1957 годом экономия средств от внедрения предложенных в прошлом году здесь снизилась почти на 400 тыс. рублей, на 360 человек уменьшилось число рационализаторов. Причина такого положения кроется в компенсации, в отсутствии постоянной работы с людьми. Примером может служить тот факт, что в конце года, когда требовалась сводка о работе рационализаторов, вдруг оказались внедренными в течение всего пяти дней... более 400 предложений!

На многих шахтах треста рационализаторы не находят поддержки: их предложения лежат месяцами нерасмотренными, с большим запозданием внедряются принятые, нарушается инструкция по выплате вознаграждений, беспоялотно отклоняются те усовершенствования, которые требуют опытных испытаний. Нередко ценные предложения, дан-

ные большой экономической эффект, искусственно превращаются в предложения, не поддающиеся расчету, и авторские вознаграждения выплачиваются не на основе подсчета экономии, а в виде поощрительных премий как за инициативу.

Например, на шахте № 5-7 в 1957 году остались неразработанными 109 предложений, а в 1958 — 135. Или такой пример. Рационализаторы Я. И. Сорокин и Д. А. Тимофеев внесли ценное предложение по восстановлению аэктровозных батарей. Экономия от этого составляет 30.660 рублей в год. Авторам предлагалось выплатить 1.116 рублей вознаграждения, а выплачено было всего... 100 рублей. На шахте № 9-15 рационализаторы М. Л. Мотыленко и А. Д. Мастеров создали победоносную машину высокой производительности. Вместо 4.100 рублей авторам выплачено только 1.200. Здесь же 193 рационализатора не представили ни материального, ни морального поощрения.

Перед рационализаторами-торжественными не ставятся главные вопросы, над которыми они могли бы работать. Результатом этого явилось то, что шахтеры подземных участков почти не принимают участия в творческой работе. Например, с четырьмя десятками очистных и подготовительных участков шахты «Физкультурник» за год поступило лишь 5 предложений. Зачастую уже одобренные, хорошо зарекомендовавшие себя усовершенствования не находят применения на других шахтах.

На шахтах треста далеко не решен вопрос об ответственности лиц за руководство новаторами. На шахте № 5-7 ответственным за работу с рационализаторами П. Р. Гончаровский отсутствовал в течение трех месяцев, и никто его не заменил. За это время здесь резко сократилось поступление предложений. Нет освобожденного руководителя на шахте «Физкультурник». Не работает технический совет и на шахте № 2.

Устранение от этого большого дела шахтных комитетов и партийных организаций. В течение года ни один шахтком или партком не обсудил вопроса о работе с рационализаторами. Этим и объясняется тот факт, что в городе до сих пор не подвезена инициатива мерометрами о создании фонда новаторов имени семилетки. Больше того, в городе она даже не обсуждалась.

И правильно сделал горком КПСС, обсудив недавно на бюро вопрос «О состоянии и мерах улучшения работы с рационализаторами и изобретателями на предприятиях города». Были разработаны мероприятия по устранению недостатков.

Г. УМНОВ.
(Корр. «Кузбасса»).

Гурьевску — строительную организацию

Сейчас в г. Гурьевске работают участки треста «Кузнецкстрой», экскаваторно-монтажного завода и ремонтно-монтажного горкомхоза. Распыляются денежные средства, нет возможности сосредоточить имеющуюся технику на решающем участке работ. Отсюда большие простои механизмов, низкое качество и высокая стоимость возводимых объектов.

Участок треста «Кузнецкстрой» располагает современным оборудованием. Он имеет багнетные краны, навалополетели, экскаваторы, бульдозеры, тракторы, компрессоры. Но вся эта новейшая техника больше всего бездействует из-за отсутствия фронта работ. И наоборот, на участке отдела капитального строительства металлургического завода почти все работы выполняются вручную. Примерно такое же положение и в ремонтно-монтажном горкомхозе.

Возросший объем работ требует концентрации сил. Только укрупненная строительная организация может обеспечить своевременный ввод сооружений.

Гурьевску нужна ремонтно-строительная организация. Она веда бы капитальное строительство и капитальный ремонт не только на промышленных предприятиях, но и в бюджетных организациях. Пока же капитальный ремонт помещений бюджетных организаций, на который ежегодно выделяется почти миллион рублей, как правило, производится так называемыми «дикими» бригадами.

Для удовлетворения нужд строительства в лесоматериалах следует лесозаготовительные участки предприятий города и района передать объединенной строительной организации.

И. ОБШИВАЛКИН,
депутат городского Совета.

По материалам «Кузбасса»

„Причуды архитектора Глотова“

Проклепавший горком КПСС сообщает, что заметка «Причуды архитектора Глотова», помещенная в газете «Кузбасс» за 18 февраля, основывалась на бюро горкома. В заметке в основном правильно отраже-

ны факты нескромного поведения т. Глотова. За неправильное поведение и использование служебного положения в личных целях бюро горкома КПСС объявило т. Гловоту выговор.

Почему я порвал со «свидетелями Иеговы»

РЕШИЛ обратиться в газету с этим письмом и честно рассказать, что со мной произошло.

В 1954 году я совершил уголовное преступление, за которое, в соответствии с Законом, был осужден к пяти годам лишения свободы. И вот, находясь в местах заключения, а в 1956 году познакомился с неким В. Зуевым, с которым вскоре подружился. Он, как стало ясно после, был членом петовской секты. Об этой секте я тогда услышал впервые, и меня заинтересовали рассказы моего нового знакомого. Зуев в «доверительных беседах», ловко играя на моем настроении, рассказывал мне о «единственном, истинном боге Иегове», счастливого райской жизни (не на небе — на земле), которая ждет «свидетелей Иеговы» после того, как в битве «Армагеддон» будет уничтожено все человечество, кроме, разумеется, самих «свидетелей».

И случилось так, что я постепенно поверил во все эти рассказы. К тому же Зуев, не довольствуясь беседами, стал подсовывать мне различные иеговистские писания из журнала «Вашня стража», номера которого он тайно хранил. Тогда я еще не знал, что этот журнальчик издается в Нью-Йорке на деньги американских империалистов.

Вот так я и стал «свидетелем Иеговы», стал все глубже и глубже погружаться в болото религиозного дурмана. Даже после того, как в 1957 году меня досрочно освободили из мест заключения, я не прекратил чтения иеговистской литературы, нелегально привез ее домой, в Бисерск. Больше того, я давал читать эти писания некоторым своим знакомым, надеясь и их обратить в «свидетелей Иеговы».

Должен сказать, что, как только жена моя узнала обо всем, что со мной случилось, она стала обижать мне вред-

ность и нежелание моих заблуждений, но я ее словам не придавал никакого значения.

Однако разговоры с женой, беседы с товарищами по работе и, наконец, наблюдения за нашей советской действительностью все же заронили в мою душу какое-то сомнение. Я все чаще и чаще задумывался о сущности иеговизма.

Мои сомнения усилились, когда осенью прошлого года я прочитал в газете большую статью о том, кому на самом деле служат «свидетели Иеговы». Тогда же мне в руки случайно попала документальная повесть «Двойное дно», в которой рассказывается о преступной деятельности иеговистского подполья, действовавшего на территории Коми АССР. После прочтения этой повести от моей веры и следа не осталось.

Каково же истинное лицо иеговистов? Я хочу, уважаемая редакция, рассказать об этом в настоящем письме, потому что есть еще люди, которые заблуждаются на сей счет.

Теперь мне уже известно, что секта «свидетелей Иеговы» возникла в прошлом столетии в Соединенных Штатах Америки. Сейчас ее возглавляет сразу семь директоров, один из которых, некий Натан Кьюрр, является президентом. Руководящий центр секты находится в Бруклине. Он протянул свои шпатель во все уголки земного шара, его филиалы имеются во многих странах мира. Этот центр имеет свое издательство, которое выпускает пропагандистскую литературу — журнал «Вашня стража», «сочинения» Руссели, Рутерфорда на десятках языков, в том числе — русском и украинском. Кроме того, иеговистский центр для своей пропаганды использует грамофонные пластинки, неизвест-

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ную радиостанцию «Голос Америки» и другие средства.

«Свидетели Иеговы» заявляют, что все существующие на земле государственные устройства являются «орудием сатаны», и поэтому они должны быть уничтожены. На самом деле деле они обидают потоками злобной клеветы порядки в социалистических государствах, а порядки в капиталистических странах, особенно в США, величают восхваляют.

Двойное дно учения «свидетелей Иеговы» особенно заметно в их отношении к вопросам войны и мира. На словах они проповедуют любовь к ближнему и отказ от пролития человеческой крови, а на деле запрещают своим последователям подписывать воззвания о защите мира, о запрещении атомного и водородного оружия. «Дружба между народами» — вещают они, — означает вражду к господу».

Теперь и я хорошо понимаю, что подобно рода «проповеди» на руку лишь врагам мира, фабрикантам оружия, империалистам.

Когда мне стала ясна настоящая правда о секте иеговистов, я понял, в какую страшную пропасть могла завести меня связь с этой сектой. И тогда я решительно порвал с нею. Пишу это письмо в газету, чтобы сказать тем, кто еще думает дурманом сектантских идеал.

Не верьте «свидетелям Иеговы»! Они вас обманывают, они служат законам денег и завладевают, врагам нашей Родины. От всей души призываю всех вас последовать моему примеру и порвать с этой преступной сектой.

А счастье? Оно, как теперь я понял, совсем не в божьих утешениях, а в честном труде на пользу своего народа, в работе во имя строительства коммунистического общества.

М. ШАБАЛИН,
рабочий Киселевского горнозавода.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Торжественная сессия Государственного собрания ВНР

БУДАПЕШТ, 20 марта. (ТАСС). Как большой радостный праздник отмечают трудящиеся Венгрии 40-ю годовщину провозглашения Венгерской Советской Республики. Сегодня в здании парламента состоялась торжественная сессия Государственного собрания ВНР, посвященная этой знаменательной дате.

На торжественной сессии присутствуют многочисленные иностранные гости, ветераны венгерского рабочего движения, представители рабочих движений зарубежных стран, главы дипломатических представительств, аккредитованные в Будапеште. Депутаты и гости горячо встречают появление в зале заседающей Яноша Кадара, Иштвана Доби, Ференца Мюнхика и других руководящих деятелей ВНР.

Председатель Государственного собрания ВНР Шандор Ронаи приветствует присутствующих на праздничной партийно-правительственной делегации социалистических стран. Затем он сообщает, что на рассмотрении депутатов Государственного собрания правительством ВНР внесен законопроект об увековечении памяти Венгерской Советской Республики.

С речью на собрании, посвященной 40-й годовщине провозглашения Венгерской Советской Республики, выступил председатель Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Ференц Мюнхик.

По окончании речи Ференц Мюнхик зачитал текст законопроекта правительства ВНР об увековечении памяти Венгерской Советской Республики. Председательствующий Шандор Ронаи ставит законопроект на голосование. Депутаты Государственного собрания под бурные аплодисменты присутствующих принимают закон.

После перерыва с приветственной речью к собравшимся обратился глава советской партийно-правитель-

ственной делегации член Президиума и секретарь ЦК КПСС А. Б. Аристов.

От имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета, Совета Министров СССР и всего советского народа тов. А. Б. Аристов передал сердечный, братский привет венгерскому народу в день всенародного праздника — 40-летия со дня провозглашения Венгерской Советской Республики.

В заключение А. Б. Аристов огласил текст приветственного послания ЦК КПСС, Советского правительства и Верховного Совета СССР Венгерской социалистической рабочей партии, президиуму и правительству ВНР.

Затем с приветственными речами выступили глава партийно-правительственной делегации КНР Чжу Дэ и главы других партийно-правительственных делегаций социалистических стран.

чеким уловам, чтобы избежать такого совещания.

«Президент», — добавляет Олсон, — по-прежнему заявляет, что совещание министров иностранных дел должно «сопроводить» совещание на высшем уровне. Но идея совещания министров иностранных дел не исполняется более для проволочки. Признают, что такое совещание фактически неизбежно.

В редакционной статье газета «Нью-Йорк геральд трибун» признает, что Запад и Восток, несомненно, стоят сейчас перед переговорами.

Корреспондент в телеграмме из Вашингтона указывает, что американские и союзные дипломаты «были заняты» изучением сообщений о пресс-конференции Н. С. Хрущева в Москве. В основном они находили явные признаки «премьер-министра» обидчивости, особенно в той части его выступления, где он высказывается за необходимость переговоров между Востоком и Западом.

Вместе с тем на страницах американских газет по-прежнему раздаются заявления о мнимой «советской угрозе», о «вызове» со стороны Советского Союза, слышны старые призывы к «жесткой» твердости. Однако совершенно очевидным фактом, подтверждающим отпадение и первых откликами в США на пресс-конференцию, является то, что заявление Н. С. Хрущева наносит сильнейший удар по «аргументам» противников переговоров с Советским Союзом, любителей «холодной» и «горячей» войны.

В ряде сообщений американской печати и информационных агентств проводится мысль, что пресс-конференция Председателя Совета Министров СССР может оказать положительное влияние на исход переговоров между Макмилланом и Эйзенхауэром. Отмечая, что между премьер-министром Великобритании и президентом США существуют расхождения в подходе к определенным международным проблемам и что Макмиллан проявляет большее стремление к серьезным переговорам с Советским Союзом, авторы этих сообщений высказывают соображение, что вновь подтвержденная на последнем пресс-ко в ф е р е н ц и и Н. С. Хрущева готовность Советского Союза к переговорам с западными державами «укрепляет позицию Макмиллана».

НЬЮ-Йорк, 20 марта. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл из Вашингтона, представитель государственного департамента по вопросам печати Линкольн Уайт в ответ на просьбу прокомментировать ачерашнюю пресс-конференцию Н. С. Хрущева в Москве заявил:

«Мы еще не имели возможности изложить полный текст заявления г-на Хрущева на пресс-конференции. В свете сообщений, имеющих сейчас в нашем распоряжении, тон его замечаний, по-видимому, внушает надежду.

Очень важно то, что Советское правительство проявляет готовность найти общую почву для переговоров с нами и с нашими западными союзниками».

В ответ на вопрос о том, что именно «внушает надежду» в пресс-конференции Н. С. Хрущева, Уайт сказал: «Ее обобщен то».



Соединенные Штаты Америки. Сотни кочующих рабочих, прибывших в штат Неваду на сельскохозяйственные работы, оказались в трагическом положении. Время уборки еще не наступило, а другой работы нет. Их семьям приходится голодать.

НА СНИМКЕ: репортер беседует с семьей Сантоса Лопеса, у которого 14 детей. Семья живет в палатках, занятых у фермера.

Фото Ассошиэтед Пресс.

К пребыванию группы депутатов Верховного Совета СССР в Англии

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Сегодня депутаты Верховного Совета СССР М. А. Сулова, Б. Н. Пономарев и П. А. Сатюков были гостями на завтраке, устроенном для них ассоциацией иностранных журналистов в Лондоне. Известие о том, что советские депутаты приняли приглашение встретиться с членами ассоциации, вызвало огромный интерес в журналистских кругах Лондона. В просторном зале отеля «Дорчестер», где состоялся завтрак, собралось более 250 корреспондентов мировой печати и представителей многих дипломатических миссий. После приветственного слова президента ассоциации, отметившей «чрезвычайный интерес в Лондоне к советским гостям, М. А. Сулова выступил с речью, в которой рассказал о грандиозных планах экономического развития СССР, а также о миролюбивой внешней политике Советского государства.

Указав на давно назревшую необходимость прекращения «холодной войны» и ослабления международной

напряженности, М. А. Сулова подчеркнул огромное значение проблемы обеспечения безопасности в Европе и решения германского вопроса.

Выступление М. А. Сулова было выслушано с большим вниманием и интересом. Затем советским гостям был задан ряд вопросов. Товарищи М. А. Сулова, Б. Н. Пономарев и П. А. Сатюков дали на эти вопросы исчерпывающие ответы.

После завтрака М. А. Сулова имел новую встречу с лидером лейбористской партии Гэтскеллом и казначеем партии Э. Бивеном.

Депутаты Верховного Совета С. А. Скачков и Л. Н. Соловьев посетили сегодня ряд предприятий и магазинов английских кооперативов. Они также осматривали предприятия машиностроительной фирмы «Асвитт машин тул корпорейшн».

Вчера вечером депутаты Верховного Совета СССР смотрели балет в лондонском оперном театре Ковент-Гарден.

ДЕЛЕГАЦИЯ КПСС НА III С'ЕЗД ПОРП ВОЗВРАТИЛАСЬ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

20 марта в Советский Союз из Варшавы возвратилась делегация Коммунистической партии Советского Союза на III с'езде Польской объединенной рабочей партии в составе члена Президиума Центрального Комитета КПСС, секретаря ЦК КПСС Н. Г. Игнатьева (руководитель делегации), кандидата в члены Президиума ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Грузии В. П. Мжапаладзе, кандидата в члены Президиума ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Украины Н. В. Подгорного, члена ЦК КПСС, первого секретаря Рязанского обкома КПСС А. Н. Ларионова, первого секретаря Витебского обкома КП Белоруссии В. Е. Лобанов.

(ТАСС).

ВОЗВРАЩЕНИЕ В МОСКВУ ИЗ ИНДИИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

В Москву из Дели 20 марта возвратилась правительственная делегация Советского Союза — член Президиума Верховного Совета СССР А. А. Андреев (глава делегации), председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР Н. А. Мухитдинов, первый заместитель председателя Совета Министров и министр иностранных дел Грузинской ССР М. И. Куцава, член Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям А. Г. Шереметьев в заведующий Отделом стран Юго-Восточной Азии МИД СССР В. И. Лихачев.

(ТАСС).

Открытие третьего конгресса Международной федерации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма

ВЕНА, 20 марта. (ТАСС). Сегодня в Вене открылся третий конгресс Международной федерации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма (ФИР).

Конгресс открыл председатель австрийского «Союза борцов сопротивления, жертв и узников фашизма» Штейнер. Он зачитал ряд приветственных телеграмм, поступивших в адрес конгресса, в том числе послание председателя ФИР Манеса, который ввиду болезни не может принять участия в работе конгресса.

С докладом о деятельности ФИР выступил генеральный секретарь федерации Андрэ Леруа. Он указал, что усилия федерации в течение последних лет были направлены на объединение борцов сопротивления всех стран в борьбе за мир и безопасность народов. Самой важной задачей, которая стоит перед нами на третьем конгрессе ФИР, сказал Леруа, — это борьба за ослабление международной напряженности, за скорейшее урегулирование путем переговоров «высших» между собой и жертв фашизма, защита демократии в связи с возрождением нацистской и расистской идеологии, расширение социальных завоеваний участников движения сопротивления, пропаганда истории движения сопротивления, особенно среди молодежи, и укрепление единства борцов сопротивления.

Потемаским соглашениям, указав в этой связи докладчик, снова сосредоточивается в руках людей, которые привели Гитлера к власти и поддерживали его. Нацистские руководители вновь появляются на политической арене и даже занимают руководящие посты в правительстве. Эсэсовские офицеры призываются на службу в армию, во главе которой стоят гитлеровские генералы.

Андрэ Леруа подчеркнул, что все народы выступают за разрядку международной напряженности, за прекращение гонки вооружений, за скорейшие достижения соглашения о прекращении атомных испытаний.

В заключение своего выступления Леруа указал, что третьему конгрессу ФИР предстоит обсудить такие задачи, как деятельность организации в целях укрепления мира, защита прав борцов сопротивления и жертв фашизма, защита демократии в связи с возрождением нацистской и расистской идеологии, расширение социальных завоеваний участников движения сопротивления, пропаганда истории движения сопротивления, особенно среди молодежи, и укрепление единства борцов сопротивления.

Открытие с'езда общества «Япония—СССР»

ТОКИО, 20 марта. (ТАСС). Сегодня в Токио открылся с'езд общества «Япония—СССР», который должен подвести итоги деятельности общества в прошлом году и выработать программу на будущее. С'езд проходит под лозунгом усиления

борьбы за укрепление дружеских отношений с Советским Союзом на основе подписания мирного договора между Японией и СССР, против пересмотра японо-американского «договора безопасности».

Новый неудачный запуск ракеты «Атлас»

НЬЮ-Йорк, 20 марта. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл из Вашингтона, министерство авиации опубликовало заявление, в котором указывается, что в баллистическом снаряде военно-воздушных сил «Атлас», который был запущен 18 марта вечером с мыса Канаверал, возникли неполадки в двигателе и в системе управления. Он упал в Атлан-

тический океан примерно в 700 морских милях к югу от мыса Канаверал, не пролетев заданного расстояния в 4.500 миль.

Создадим парк для детей!

БЕРЕГ Томи в Кировском районе Кемерова ежегодно разрушается водой, особенно весенними водами. Через 5-6 лет овраги и обрывы подойдут вплотную к жилым домам, школе, стадиону. Эти постройки стоят миллионы рублей, и нужно уже сейчас позаботиться об укреплении берега. Нижнюю его часть надо закрепить фашинами с засыпкой гравием, который тут же имеется в избытке, а выше следует засыпать берег быстро растущим кустарником, например, тальником.

От стадиона до железнодорожного моста следует разбить парк для детей, а на пологом берегу реки устроить для детей пляж.

Несколько лет тому назад Кировский райисполком пытался устроить здесь детский парк. Коллективы заводов, школ и учреждений отозвались на призы райисполкома и, надо сказать, проделали работу немало: выравнивали всю площадку, разбили и засыпали гравием дорожки, утрамбовали их, срезапи берег, чтобы укрепить его хотя бы кустарником. Оставалось только посадить деревья, устроить клумбы, скамьи, грибки — и парк готов. Но хорошее дело не довели до конца.

Прошло пять лет. Берег рушится, образовались овраги, аллен засыпан мусором и поросли дикой травой. Труд сотен людей почти пропал. А ведь близость от берега — всем детским садикам, две школы; в районе живут сотни малышей, которые играют летом на дорогах.

Нужно в 1959 году возобновить и закончить устройство парка для детей. В этом, без сомнения, поможет вся общественность, коллективы заводов и учреждений, молодежь района. Деньги много не потребуются. Их наверняка смогут выделить райисполкому заводы района.

Нам кажется, что организатором этого хорошего мероприятия должен стать Кировский райком ВЛКСМ.

С. Липин, пенсионер.

Нужды поселка Крутого

По просьбе жителей нашего поселка я пишу о том, чего не хватает у нас для нормального бытового обслуживания горняков и их семей.

Первое — в поселке нет почтового отделения. Руководители шахты «Северная» обещали, было, выделить под почту помещение в бытовом комбинате шахты, но потом отказали совсем. Почтальон приходится ежедневно по 3-4 километра ходить с переполненными сумками от 14-го почтового отделения до поселка. То же самое расстояние предстоит пройти каждому, кто хочет получить или отправить посылку, или дать телеграмму, или отослать денежный перевод.

Во-вторых, страдают жители поселка от того, что здесь нет ни продовольственного магазина, ни даже ларька. За каждой мелочью, скажем, дубовицей, мылом, катушкой ниток — и то нужно идти в другой поселок или ехать в город.

Живут в Крутом, главным образом, шахтеры и их семьи, а поэтому очень нужны мы адресам в первую очередь руководителям треста «Кемеровоуголь», а также орсу и и городскому отделу связи.

М. Крат, машинист электровоза.

Перед озеленением

70 тысяч деревьев, 35 тысяч кустарников, 10,5 тысячи квадратных метров цветников и 21 тысячу квадратных метров газонов предстоит высадить и засеять весной Кемеровскому горзеленстрой. Сейчас идет подготовка к сезону озеленения. Питомник уже имеет 30 тысяч корней декоративных кустарников и около 3 тысяч корней цветущего шиповника. Из Кузнецова привезено 320 лив, которые будут высажены в центре Кемерова.

Прошлогодние новости

На многих газетных витринах Кемерова нерегулярно вывешиваются свежие номера газет. Например, на стене здания магазина Книготорга до сих пор еще за стеклом висит прошлогодний номер «Литературной газеты».

(Из писем наших читателей).



Газете впрямь не повезло: Какой-то бюрократ Газету держит под стеклом Три месяца подряд.

Газета требует не зря Разумного совета: Как ей дожить до декабря И не стареть при этом?

Рисунок Е. Смирнова (по теме читателя П. Кукушкина).

ГОРОД в котором мы живем

Кемеровчане говорят:

В год по комнате

На Кемеровской мебельной фабрике шестой год строится многоквартирный дом. Вначале руководители предприятия оправдывались нехваткой рабочей силы. Но вот будущие жильцы решили сами отработать на строительстве по 150 часов. По времени мы затратили гораздо больше, а сделали очень мало. Придешь на стройку и томишься без дела: то нет раствора, то кирпича, то леса. Руководители фабрики, видимо, собираются затануть строительству дома еще на несколько лет.

И. Никулин, столяр мебельной фабрики № 1.

Забывтый лес

Во многих местах Кемерова, загромождая улицы, годами лежат под открытым небом стандартные бревна. Несколько десятков их, например, — на Вокзальной улице у отстроенного дома против ворот хлебозавода, у здания суда по улице Штеинкиной.

Привозят, видимо, их без учета потребности для ремонта или строительства и потом бросают. Лес — ценный строительный материал. Надо, кому следует, обратиться на это внимание.

И. Попов.

Ночуешь... и в мойке

Третья смена на шахте «Северная» кончает работу в час ночи. Пока поспим на поверхности, вымошемся, переоденемся и дойдем до трамвайной остановки — проходит около часа. А последний ночной трамвай с конечной остановки уходит примерно без четверти два. Часто бывает так, что увидишь только хвост трамвая, возвращаешься и ложишься в мойке на скамье.

Мы предлагаем изменить график движения трамвая по маршруту № 4 так, чтобы последний поезд уходил с остановки «Шахта «Северная» в 2 часа 30 минут ночи.

М. Горнстаев, С. Агайкин, А. Кривов, В. Орехов.

Циклы вечеров в Доме культуры

Дом культуры Кемеровского химкомбината организовал цикл вечеров «За культуру советской молодежи». Первый вечер — «Духовный и моральный облик человека социалистического общества» был проведен в январе. 24 марта будет уже четвертый вечер. Молодые химики и строители на нем выступают перед аудиторией Ю. Лобузова о жизни и ее жанрах, с помощью энциклопедии познакомятся с репродукциями картин.

Этот цикл проводится по инициативе и при активном участии воспитателей молодежных общежитий треста № 96. В программе каждого из вечеров, помимо лекции или беседы, — десятиминутное обозрение политических событий за две недели, а также игры, аттракционы, демонстрация документальных фильмов.

Совместно со средней школой № 47 Дом культуры распространял абонемента на прослушивание цикла лекций для родителей на тему «Воспитание детей в школе и семье».

Прошло уже пять лекций. После каждой — выступления самостоятельных детского сектора Дома культуры.

7 апреля состоится первая лекция цикла концерт музыкального лектория. Чтобы приобщить молодежь Предзаводского поселка к музыкальной культуре, в программу лектория, расчитанную на два года, включено три цикла лекций-концертов: музыка советская, русская классическая, западноевропейская.

С. Валерьянов.

Готовь пеленгу зимой...

КОНЕЦ февраля принес потепление. Первые весенние сосульки повисли под крышами, люди в ватных плащах обходили лужицы. И хотя еще рано снимать зимнюю одежду, хотя впереди еще могут быть и морозы, и снеготопы, — все заговорили о весне и даже о лете.

И все чаще письма, приходящие в редакцию, полны заботой о летних делах. Будет жарко, будет душно в городе — где же кемеровчане смогут удобно отдохнуть, подышать свежим воздухом, искупаться?

В письмах, которые мы сейчас получаем, — знакомые критические замечания, знакомые предложения, с которыми наша газета еще прошлой весной и прошлым летом выступала перед читателями, в том числе и перед городскими органами власти. Помните «Грустно под семью борах», «Набережные Томи — для отдыха трудящихся», «Пить хочется!». Горожане не боялись повториться и в нынешних, весенних письмах.

«Насрела необходимость, — пишет кемеровчанка В. Мельникова, — превратить Рудничный сосновый бор в благоустроенный парк культуры и отдыха. Природа наградила наш город красивым бором, но он плохо используется. В сущности, совсем немного людей наслаются им. Почему же? Многим не под силу одолеть подъем по лестнице в гору, пора решить вопрос о постройке летнего типа фуникулера. Надо бы возвести в бору беседки, качели и некоторые другие аттракционы, установить несколько колонок с питьевой водой, киоски по продаже прохладительных напитков. Может быть, построить эстраду, кинозал, читальню».

Первооткрыватели

Совершая туристские путешествия по Кузбассу и Алтаю, мы встречаемся с месторождениями полезных ископаемых, но не знаем, куда сообщить об этих месторождениях, имеют ли они промышленное значение.

Просят ответить на этот вопрос.

А. Кузнецов, П. Васильев — ученики ремесленного училища.

☆☆☆

НИЖЕ печатаем ответ начальника первооткрывательской партии Западно-Сибирского геологического управления Н. Черных.

Природные богатства Кузбасса колоссальны и разнообразны. Для открытия месторождения требуются огромные усилия, упорный и долготелый труд целого коллектива геологоразведчиков. Значительную помощь геологам оказывает местное население.

В нашей области и на Алтае с помощью местного населения открыт целый ряд полезных ископаемых. Так, Тапталовское месторождение железа открыто по заявке охотника Сиворова, Шальмское — по заявке охотника Кирилова, Шерегешское — по заявке охотника Шерегешева. Кедровское месторождение железа открыто по заявке местного жителя А. С. Ельчанинова. Ташелгинское месторождение железа открыто с помощью местного жителя А. И. Чистякова.

В зависимости от народнохозяйственного значения открытого месторождения полезных ископаемых после первоначальной разведочной работы первооткрывателем (подавшим заявку) выдается поощрительная премия до 10 тысяч рублей.

Проверка заявок первооткрывателей и предварительная промышленная оценка этих месторождений (или рудопроявлений) осуществляются территориальными геологическими организациями соответствующих ведомств.

После детальной разведки месторождения и утверждения разведанных запасов в Государственной комиссии по запасам полезных ископаемых первооткрывателем и коллективу геологоразведчиков выдается денежное вознаграждение до 25 тысяч рублей. При Западно-Сибирском геологическом управлении создана первооткрывательская партия в задачи которой входит проверка заявок от населения на полезные ископаемые. В 1958 г. в первооткрывательскую партию поступило 12 заявок от населения, часть из которых уже проверена, а остальные будут проверяться ныне. Естественно, что не всегда заявки на открытие полезных ископаемых подтверждаются. Тем не менее расходы, связанные с проверкой этих заявок, оправдываются открытием новых месторождений.

Многие граждане, бывая в тайге или в отдельных районах, обнаруживают иногда какие-либо рудопроявления, но, не зная куда обратиться, зачастую оставляют без внимания обнаруженные ими месторождения, чем задерживают открытие его на долгие годы.

Западно-Сибирское геологическое управление просит граждан Кемеровской области, знающих о месторождениях полезных ископаемых, сообщить об этом по адресу: город Сталиноск Кемеровской области, ул. Школьная, № 20.

УЧИТСЯ КАЖДЫЙ ВТОРОЙ РАБОЧИЙ

«СВЕРДЛОВСК, 21 марта. (ТАСС). На Уральском заводе тяжелого машиностроения учится каждый второй рабочий. Свыше 4 тысяч рабочих, мастеров, техников, конструкторов, студентов заочных и вечерних высших и средних учебных заведений, учащиеся школ рабочей молодежи.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Косыгина Алексея Николаевича председателем Госплана СССР.

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Кузьмина Иосифа Иосифовича председателем Государственного научно-экономического совета Совета Министров СССР — заместителем председателя Госплана СССР и заместителем Председателя Совета Министров СССР.

Конкурс на лучший очерк

посвященный производственным коллективам, носящим высокое звание коллектива коммунистического труда, а также соревнующимся за это звание.

Объявляет редакция областной газеты «Кузбасс»

В конкурсе могут участвовать все читатели газеты. В очерках необходимо показать, как трудятся и живут члены передового коллектива — их борьбу за перевыполнение производственных планов, за быструю механизацию и автоматизацию производства, за экономно государственными средствами; за повышение специальной, общеобразовательной и политической подготовки; их нетерпимое отношение к нарушениям дисциплины, пьянству и другим аморальным поступкам. Следует отразить также, как пример участников замечательного движения современности влияют на другие коллективы, как ширится это движение.

В очерках не только допустимы, но и желательны критические суждения о недостатках и трудностях, препятствующих благополучному соревнованию передовых коллективов.

Кроме того, их очерки будут опубликованы и оплачены гонораром.

Для победителей конкурса устанавливаются 5 премий:

одна первая премия — 1.200 рублей, две вторых премии — по 800 рублей, две третьих премии — по 600 рублей

Очерки на конкурс высылать до 15 мая 1959 г. по адресу: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. Редакция областной газеты «Кузбасс» — на конкурс. Итоги конкурса будут подведены в июне 1959 года.



Ожившие краски

Восковая живопись — дело работы, создающее, когда речь заходит о ней, вспоминаются колледжи Эрмитажа и Музея имени Пушкина — коллекция древнего Фая, пережившие века. Краски их — свежие и яркие, точно художник, писавшие их, жили не в древнем Египте в I-III веках.

Что это за краски, в какой технике делались фаясовые портреты? Ответить на этот вопрос хочется, не исследуя старую живопись. В Брумаевском переулке столицы в Выставочном зале Московского союза художников можно ви-

деть работы, созданные тем же способом, которым работали греки и египетские художники много веков назад. Это — произведения В. и Т. Хвостенко. «Розовая пена лепестков пионов, разноцветные георгины, тугие и яркие кисти сирени — все это удивительно свежо, сочно, декоративно. Синяя дымка вечерних гор в Дагестане. Светлые, празднично-яркие, радужные краски, точно сделанные сегодня. (ТАСС).

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Сегодня в ТЕАТРАХ И КИНО

ОБЛДРАМАТЕАТР. Барabanщица, днём Блудный сын, вечером ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Владиславская горка, днём и вечером.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Свёта строителей коммунизма. Заключительный вечер (9-30, 2-35 — для детей). Чрезвычайное происшествие. 2-я серия (10-45, 12-40, 4-6, 20, 8-15, 10-10 — дети до 16 лет не допускаются). 2. Советский спорт № 15. Чрезвычайное происшествие. 1-я серия (9, 10-40, 12-20, 2-30, 5-20, 7, 8-40, 10-20). 3. Сибирь на экране № 8. Мальчик из Неаполя (9, 2 — для детей). 4. Уголки пристани (10-30, 12-10, 3-30, 5-10, 6-50, 8-30, 10-10).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Огонек в горах (10, 12, 2 — для детей; 8). В полночь (4, 6, 10 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Рита (10, 2 — для детей). Памеланы годы (12, 6, 10). Екатерина Воронина (4, 8).

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЕЦ». Часы остановились в полночь (11, 1-4-40, 6-40, 8-40, 10-30). Голубой лисенок (9-30, 3 — для детей).

23 марта

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Искусство № 1. Широкоэкранный фильм Человек с планеты Земля (9-30, 11-40 — для детей; 1-50, 4-6-20, 8-30, 10-35). 2. Свёта строителей коммунизма. Память сердца (9, 10-55 — для детей). Чрезвычайное происшествие. 2-я серия (12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25 — дети до 16 лет не допускаются).

3. Новости дня № 9. Канал (9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 8-20, 10 — дети до 16 лет не допускаются). Документальный фильм Этапы большого пути (6-35).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ».

Сын полка (10, 12). Документальный фильм Школьные годы (2). Памеланы годы (4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Конек Чирь-Козыря (12 — для детей; 4, 6, 8, 10). Голубой лисенок (10, 2).

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЕЦ». Огонек в горах (10, 11-40, 1-20 — для детей; 3, 5, 6-40, 8-20, 10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Часы остановились в полночь (5, 7, 9). Пенки и косопланы Брумо (3 — для детей).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Голубая стрела (1, 3, 5).

ДЕТИ, ДЛЯ ВАС!

В дни весенних каникул кинотеатр «Металлург» проводит НЕДЕЛЮ НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ФИЛЬМОВ. БУДУТ ДЕМОНСТРИРОВАТЬСЯ ФИЛЬМЫ: 23-24 — Школьные годы (о воспитании подрастающего поколения). 25-26 — XX век (о путях прогресса). 27-28-29 — Горный (о жизни и творчестве великого писателя). 30-31 — Голубой континент (о работе подводной экспедиции, о тайнах подводного мира). Открыта предварительная продажа билетов, принимаются коллективные заявки.

ТРЕБУЮТСЯ

СТРОИТЕЛЮ ХОЗО УВЛ 1 — прораб-строитель на самостоятельный участок в г. Мариинск. Обращаться: г. Кемерово, ул. Арочная, строительство дома УВД.

КЕМЕРОВСКОМУ ГОРПРОМКОМБИНАТУ срочно — мастера в пимокатный цех и грузчик на автомашину. Обращаться: Ленинградский пер., 25. Телефон 14-17.

ПЕРВАЯ ГОРОДСКАЯ УЧРЕДИТЕЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ Союза спортивных обществ и организаций СССР ПРОВОДИТСЯ 24 марта, в 17 часов, в помещении 62-й школы. (Остановка трамвая «Красноармейская».) Кооп. Гаральд Рудольфович, проживающий по ул. Володарского, 11, возбуждает дело о расторжении брака с Кооп. Галиной Ильиничной, проживающей по ул. 3-й Тульской, 5. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка Рудничного района г. Кемерова.